Kuukausimiitissä 2.4 oli alustavasti puhetta Tampere Hackerspace 5w:n brändinimen muuttamisesta joksikin vähän paremmin suuhun sopivaksi ja vähemmän selittämistä kaipaavaksi. Itse ry:n nimen vaihtaminen tuomittiin miitissä sen verran työlääksi operaatioksi, että pidettäneen se nykyisessä muodossaan, eli Mode 5w ry:nä. 

Tähän padiin olisi tarkoituksena kerätä argumentteja nimivaihdon puolesta ja vastaan, sekä potentiaalisia kilpailevia nimiehdokkaita. Puidaan asiaa läpi täällä, ja otetaan käsittelyyn seuraavassa kuukausimiitissä 7.5.

Myös logon ja verkkosivujen uusiminen tekisi hyvää firman(?) imagolle ja markkinoitavuudelle, toveri Keppo on luvannut teettää uuden ulkoasun ammattilaisella kunhan nimiasia saadaan päätettyä. Varmaan sitten myös domain pitää vaihtaa jos ja kun nimi vaihdetaan. Domaini on syytä olla oma, eikä lukittua toisten hallitsemiin alidomaineihin. Onko syytä olla oma? Mitä lisäarvoa se tuo? Yhteinen domain voisi hyvinkin olla ensimmäinen konkreettinen askel yhteistyössä eri kaupunkien pajojen välillä. Kuten saoin, jos halutaan toisten hallitsemiin systeemeihin lukittua niin siitä vaan. Luulin että hakkerismissa yksi perusarvo on vapaus. Lienen väärässä. Liberté! Égalité! Fraternité! Jos yhtäältä peräänkuuluttaa Kansainväliseen Hakkeriyhteisöön kuulumista ja toisaalta ei luota edes kansallisen hakkeriyhteisön kykyyn hostata yhtä verkkosivua, niin jossain on epäkohta.

Argumentteja nimenvaihdon puolesta:
· Argumentti

· Vasta-argumentti

· Hackerspace on hankala sanoa suomeksi. 

· Jostain syystä monessa muussa myös ei anglo-saksisissa maissa se onnistuu. En ymmärtänytkään että olemme edelleen niin erilaisia. 

· Kyse ei ole siitä, etteikö se onnistuisi. Kyse on siitä, että se on tongue twister, joka ei tuo mitään lisäarvoa verrattuna helpommin lausuttavaan vastinpariinsa.

· Kukaan ei osaa selittää mitä 5w tarkottaa ja sitä kysytään välillä jatkuvasti/välillä

· Käytän jatkuvasti termiä Tampereen hackerspace. Tarkennuksena voin mainita 5w. 5w:n termiä ei ole sitten oikein kunnolla avattu jäsenille huomaan.

· Kaikki muut ovat  hacklabeja (yhteinen hacklab.fi domain, #hacklab.fi irc-kanava jne)

· hacklab on myös hankala sanoa suomeksi. Haklap? häkläp? Ymmärtääkö asiaan perehtymätön mistä puhutaan vai yskitäänkö vain? ;)

· Jollei oteta käyttöön suomenkielistä nimeä, lienee aika epätodennäköistä, että toiminnan luonne muutenkaan aukeaisi pelkän nimen perusteella. Hacklabissa sentään on vähemmän tavuja kuin Hackerspacessa.



Argumentteja nimenvaihtoa vastaan:
· Argumentti

· Vasta-argumentti

· 5w on jossain määrin vakiintunut brändi, jonka vaihtaminen aiheuttanee hiukan hämmennystä. Ei liene kuitenkaan ylitsepääsemätön asia.

· Termi hacklab ei ole sen enempää suomea kuin hackerspace.

· hackerspace on vakiintunut brändi, tosin suomenkielisessä (eeekirjallisuudessa)/websivuilla/muualla usein käytetään hacklabiä synonyyminä tai ohjauksena.

· Hackerspace on vakiintunut brändi muualla maailmassa. Suomessa Hacklab on ollut paljon enemmän esillä mediassa yms. joten täällä homma tuntuu olevan päinvastoin.Missä faktat johon väite perustuu? Yksi uutiskevennys ei ole 'paljon enemmän'. Jos vertailukohta on yksi juttu aamulehdessä ja toinen aviisissa, ei tarvita paljon että siitä pannaan paremmaksi. Pelkästään Helsingin hacklab on ollut pariin otteeseen esillä valtakunnallisessa mediassa. Oletettavaa (niinpä, oletettavaa, faktoja kiitos)(listasin mediaesiintymisiä kirjoitusalustan loppuun) on, että myös muiden kaupunkien hacklabit ovat esiintyneet hacklabeina paikallisissa medioissaan. Muun maailman näkemyksistä voidaan huolehtia siinä vaiheessa kun ollaan houkuttelemassa ulkomaalaisia muuttamaan Tampereelle. Jos joku on oikeasti perehtynyt alan kirjallisuuteen, on tämä joku kovin todennäköisesti kyvykäs löytämään synonyymitermien alla operoivia pajoja. 

· valitettavasti sana hacklabkään ei ole sen paremmin tunnettu. Ei muutama uutisjuttu tee siitä koko kansan ymmärtämää. Se OLI tunnettu sen muutaman päivän. Tämä väite perustuu tietysti  omaan kokemukseen kun puhun näistä tiloista erilaisille ihmisille enemmän tai vähemmän rekrymielessä. Vaatisi pitkäjänteisempää promoamista että sana oikeasti vakiintuisi muuhunkin kielenkäyttöön kuin skenen sisäiseen. Skenen sisällä sana hackerspace on taasen vakiintunut termi. 

· Eikö tosiaan ole paremmin tunnettu? Suomessa on hacklab neljässä kaupungissa ja hackerspace yhdessä. En mitenkään jaksa uskoa, että 5w:n promootio olisi ollut niin esimerkillistä, että olisimme suoriutuneet siinä paremmin kuin nuo neljä muuta pajaa yhteensä. Ylipätään en näe mitään hyviä puolia siinä, että samaa ilmiötä yritetään muualla Suomessa tehdä tunnetuksi nimellä 1, ja Tampereella nimellä 2. Skeneihmisiä meidän taas ei tarvitse saada vakuuttuneeksi mistään, skeneihmiset tietävät jo mistä on kyse.

· Kyse ei ollut 5w:n tekemästä promootiosta. Hackerspace on valmis termi, joka ei ole kansallisesti keksitty vaan globaalisti tiedetty/tunnettu. 

· Ulkopaikkakuntalaiset ei liene pääkohdeyleisö muutenkaan? Tamperelaiset tuskin altistuvat kauheasti Hacklab nimelle, mutta meidän ollessa esittelemässä toimintaa Helsingissä joudumme toki selittämään että "olemme sama asia kuin helsingin hacklab".

· Oli termi valmis tai ei, jotain painoarvoa pitää antaa ihan käytännön asioille eikä pelkästään filosofialle. Pulju pysyy pystyssä kun maksajia on tarpeeksi, ja että niitä saa lisää, pitää konseptin olla selkeä. Hackerspace ei nimenä sitä ole, kun suomalaisille asiaa esittelee.

· Sillä, mitä ulkomailla tunnetaan tai ei tunneta ei ole tässä vaiheessa merkitystä. Nyt pyritään tekemään ilmiötä tunnetuksi suomalaisille, jotta saadaan lisää jäseniä, tukia, sponsoreita, tiloja, koneita ja laitteita.

· Ei nimeä ole pakko vaihtaa. 5w voi pysyä ihan hyvin, se on lyhyt ja ytimekäs. Voidaan käyttää sopivasti sitten termejä hacklab ja hackerspace.

· Netin mukaan me ollaan "Tampere hackerspace 5w" joka käyttää domainia 5w.fi. Tämä löytyy Googlella helposti niin "hacklab tampere" kuin "hackerspace tampere" hauilla. Löydettävyydeen takia ei siis tarvitse vaihtaa, kiinnostuneet löytää kyllä oikeat sivut. Mutta nimi tarvitsee selityksen. Imo, tätä keskustelua ei tarvitsisi käydä, jos http://5w.fi/5blog/mode-5w-ry/ -sivulla olisi kappale tai linkki "Nimen alkuperä". Minäkään en tiedä, vaikka pari kertaa olen sitä kysynyt. Jos selitys ei kelpaa julkisuuteen, niin sitten tietty nimi pitää vaihtaa asap.

Nimiehdokkaita:

(Ehdottaisin että äänestetään näistä sitten kokouksessa eli tähän ei vielä kannatuksia t: cos)

· Hacklab Tampere (Olisi selkeä, voitaisiin luoda yhtenäinen maanlaajuinen brändi)

· 5w:tä ei silti tarvitse unohtaa, voidaan pitää logossa näkyvillä ainakin. Tosin ei nimeä ole pakko muuttaa, voi käyttää sopivasti termejä hacklab/hackerspace ja kerrottaessa lisätä että nimenomaan tampereella.

· kannatan myös logon säilyttämistä, kaipaa korkeintaan pientä hieromista (5w mahtuu kuvion keskelle isommalla ja täten näkyisi paremmin vaikka logo olisi pienikokoinen). 5w on mukavan lyhyt (domainiksi jne.). myös nettisivut toimivat, menevät helposti huonommaksi ;)

· Tampereen paja (Suomenkielinen nimi aukeaisi ehkä nopeammin aiheeseen perehtymättömälle tallaajalle)

· Tampereen avoin paja

· Manselab

· Tampereen Hackerspace (+2) (hackerspace.fi on namon hallussa)

· 5Werstas tai Werstas 5

· itselittävä? tämäkin nimi soveltuisi vanhan logon kanssa ja nro 5 erottaisi myös toisista werstaista

· Wanhahtava, jos se nyt on haitta  ja 

· ne toiset werstaat eivät ole häkkäyspisteitä yleensä, enemmän käsityöläisyyttä

· W-kirjaimesta voisi helposti myös vetää yhteneväisyyslinjauksia wärkkäämiseen (haluammeko tehdä niin on kysymys erikseen.) Wärkwerstas?

· W vor Victory

· W-lab

· lab5 (fab-5..)

· Watt-Lab

· What lab

· Watti-Paja -> Patti-Waja

· Häkki (englanniksi jos tarvii jossain esittäytyä, niin voi sitten sanoa reilusti Tampere Hackerspace)





Hacklabien / Hackerspacejen esiintymiä suomenkielisessä mediassa (saa lisätä muita jos löytää):

http://www.hs.fi/paivanlehti/kaupunki/Hakkerijengin+kerholla+suhisee+T%C5%A1ernobyl/a1343704358573 - Helsinki Hacklab aiheena

http://www.mtv3.fi/uutiset/kotimaa.shtml/festivaali-esittelee-tee-se-itse-robotteja-koodia-ja-neuleita---katso-kuvat/2012/10/1639790 - Wärkfest aiheena, Hacklab mainittu, (huom. vaikka kuvassa on allekirjoittaneen Tampereella rakentama robotti.)

http://www.mtv3.fi/uutiset/it.shtml/2011/08/1371810/3d-tekniikalla-tulostaa-vaikka-suklaiset-bikinit - Helsinki Hacklab aiheena

http://ylex.yle.fi/uutiset/popuutiset/polje-sahkoa-neuvo-graffiteja-tai-opi-luomaan-aikaa-viikonloppuna-varkataan-warkf - Wärkfest aiheena, Helsinki Hacklab mainittu

http://www.mbnet.fi/tagi/hacklab/1 - Kahdeksan artikkelin juttusarja, Helsinki Hacklab aiheena kaikissa. Hackerspace terminä esitelty yhdessä.

http://archive.assembly.org/2010/assemblytv/helsinki-hacklab-interview - Helsinki Hacklab aiheena

http://digiluovuus.fi/2011/tsernobylin-ydintuho-saapuu-helsinkiin/ - Hacklab aiheena, termi Hackerspace esitelty

http://www.ruuvipenkki.fi/2010/11/13/hackerspace-jotain-syotavaa - Hackerspacet ilmiönä esitelty asiantuntevasti

http://www.ruuvipenkki.fi/2011/07/14/hackerspace-ouluun -
""Hackerspace, makerspace, hacklab, makerlab, creative space...
Rakkaalla lapsella on monta nimeä, mutta kaikkien takana on sama idea. Harrastetila jota [..]"

http://ylioppilaslehti.fi/2010/03/nortit-tekevat-sen-itse/ - Helsinki Hacklab esimerkkinä, termi hackerspace esitelty

http://www.alykastyo.fi/tarvitsemme-lisaa-tyopaikkaverstaita - Helsinki Hacklab linkitetty

http://www.aviisi.fi/artikkeli/?num=03/2012&id=c1484d1 - 5w esimerkkinä, hackerspacet ilmiönä esitelty

Se aamulehden juttu missä ällisteli toveri Ville quadin kanssa. En löydä linkkiä. Hackerspaceista todnäk puhuttiin.




