Brändi uudistuksen perusideana on parantaa yhteisön ja yhdistyksen brändiä ja vastata paremmin kysymykseen mikä on Tampere Hacklab? Miksi ja miten? Lyhyesti ja ytimekkäästi jotta uudet jäsenet saavat muutaman virkkeen avulla yhteisön ja tilojen toiminnasta paremman käsityksen.
 
Muokataan tänne uusi esittelyteksti. Tavoitteena lisätä jäsenten välistä yhteisöllisyyttä ja yhteistyötä. Muistaen että Hacklab on ilman sen jäseniä vain tyhjä tila. Toiminta perustuu 100 prosenttisesti jäsenten suorittamaan vapaaehtoistoimintaan ja että se on ennen kaikkea kaikille sen jäsenille harrastus.
 
Vanha muotoilu:
Tampere Hacklab on yhteisöllinen työpaja, johon kuka tahansa voi liittyä  jäseneksi. Hacklab tarjoaa työtilat ja työkalut kaikenlaiseen asioiden  rakentamiseen, korjaamiseen ja paranteluun.
Jos et osaa jotain, Hacklab on hyvä paikka uusien taitojen opetteluun  joko itsenäisesti tai järjestämillämme kursseilla. Kiinnosti sinua  sitten korujen tekeminen, hitsaaminen tai ohjelmointi - kaikki onnistuu  hacklabilla. Vain oma mielikuvituksesi on rajana. 
 
Uusi muotoilu:
Tampere  Hacklab on uudenlainen harrastepaja 5.0 mutta ennen kaikkea se on  yhteisö jossa tekeminen matalalla kynnyksellä on mahdollista. Yhteisö  jakaa samanlaisen arvopohjan jossa tekijät kunnioittavat luontoa,  resursseja ja kanssa tekijöitä. 
 
Hacklab  on tekijöidensä näköinen tila ja yhteisö, jossa autetaan kaveria,  ratkotaan ongelmia ja jaetaan tietoa. Hacklabillä ei ole palkattua  henkilökuntaa joten ylläpito tehtävät ovat ensisijaisesti tekijöidensä  vastuulla. Mikäli jaat arvomme olet tervetullut yhteisömme jäseneksi.
 
Tilankäyttöoikeus korvataan:
-  Yhteisön jäsenyydellä 40€/kk. Vähävaraiset voivat omantunnon mukaan  alentaa maksua. Minimimaksu on 10 € / kuukausi sis. kaiken mitä yhteisö mahdollistaa.
 
Yhdistyksen jäsenyys korvataan:
-  Kannatus jäsenyydellä 120€/vuosi sis. Hacklab.fi matrix tunnuksen,  Tampere Hacklab pilvipalvelun ja mahdollisuuden osallistua yhdistyksen järjestämään toimintaan.

